

心无旁骛抓发展 全力以赴拼经济

招聘会进乡镇，送岗位到“家门口”

□ 记者 毛迎 通讯员 何炜 文/图

2月10日上午，天气寒冷，建安区五女店镇招聘活动现场，求职的人络绎不绝，很是热闹。为了满足企业用工需求和群众求职需求，促进稳岗就业，增加群众收入，五女店镇人民政府联合建安区人社局、建安区“万人助企联乡帮村”活动办、建安区乡村振兴局、建安区科工局、建安区妇联在五女店镇商业街举办此次招聘活动，共邀请40多家用人单位参加，提供各类就业岗位7300余个。

活动现场，许昌雪绒花职业培训学校、五女店镇火刘社区假发厂、许

昌鑫盛清洁服务有限公司、河南天元清洁能源有限公司、许昌鸿诚包装制品有限公司、河南神火集团泉店煤矿、河南瑞贝卡苗店社区工厂等企业的招聘展台前面围满了求职者，他们一边观看用人单位的招聘宣传页，一边向用人单位工作人员咨询招聘岗位、工资待遇、工作内容等。用人单位的工作人员耐心地一一进行解答，同时了解求职者的个人能力、家庭情况、工作经历等。

“在‘人人持证、技能河南’国家政策扶持下，我们对学员免费进行家

政技能培训，主要培养家政服务员、按摩师、养老护理员等，培训合格后发给证书，确保学员能够持证上岗，增加收入。”许昌雪绒花职业培训学校负责人说。

河南瑞贝卡苗店社区工厂位于五女店镇苗店社区，于2013年6月份建成投入使用，吸纳周边360余名群众务工就业。此次招聘活动该工厂主要招聘一线操作工，要求年龄在18周岁—50周岁，工资待遇3500元—5000元，熟练工月收入八九千元。员工经过培训，操作熟练、产品质量达

标以后，部分工种的从业人员还可以把原材料带回家生产，兼顾家庭，不耽误照顾孩子和老人。

“春节过后，很多人着急外出就业，为了促进稳岗就业，解决企业‘用工荒’问题，五女店镇政府联合相关部门举办了此次招聘活动，效果不错，群众反映很好，企业也收益良多。下一步，五女店镇政府会加大稳岗就业力度，继续为求职者和用人单位搭建平台，增加群众收入，推动乡村振兴。”五女店镇社保所所长禄素平说。

“梳妆”好时节 修剪忙不停

本报讯（记者 张铮 通讯员 鲁亚非）随着气温逐渐回升，园林植物进入了生长旺季。2月14日，在市区中央公园，园林工人开展绿化修剪，进一步提升绿化景观效果。

当日上午，记者在中央公园看到，园林工人们分工合作，有的手持绿篱机对道路两侧的绿篱模纹进行精致修剪，有的拿着大扫把将修剪下的枝叶及时清理，伴随着他们的辛勤劳作，公园两侧的绿篱模纹变得轮廓清晰，整齐划一，线条流畅起来。

目前，中央公园内共修剪了670余株乔木、2100余平方米绿篱和花灌木，有效提升公园整体景观效果，为市民们群众营造更加整洁、美观的游玩环境。



2023年春运全社会 人员流动量 约47.33亿人次

据新华社北京2月16日电 记者2月16日从国务院联防联控机制春运工作专班了解到，根据初步汇总测算，2023年春运40天，全社会人员流动量约47.33亿人次。其中，营业性客运量约15.95亿人次，比2022年同期增长50.5%，恢复至2019年同期的53.5%。

具体来看，铁路、公路、水路、民航分别发送旅客3.48亿、11.69亿、2245.2万和5521.4万人次，分别比2022年同期增长37.5%、55.8%、37.1%和38.7%，分别恢复至2019年同期的85.5%、47.5%、55.1%和75.8%。全国高速公路小客车流量累计11.84亿辆次，载客流量约为31.38亿人次，比2022年同期增长18.6%，比2019年同期增长17.2%。

总的来看，2023年春运运力供给充足，运输组织有序，安全形势稳定，防控措施落实到位，服务保障有力。

本报讯（记者 张铮 通讯员 刘豪）近日，住房和城乡建设部新近发布2022年度先进集体、先进工作者和劳动模范表彰对象名单，我市环卫工人陈民卫获评“劳动模范”。2月12日，记者来到市城管局环卫处生活垃圾填埋场，见到了在“最有味道”岗位工作的陈民卫。

1990年，陈民卫在别人的不解与疑惑中，坚持选择了环卫工作，并主动要求到环卫一线去，作为一名普通的

一人脏换来万家洁

环卫工人陈民卫 获评全国住建系统“劳动模范”

环卫工人，陈民卫一干就是33年。他干一行、爱一行、专一行，用自己的劳动见证了城市的发展。

“把简单的事做好了，就是不简单。”面对荣誉，陈民卫谦虚地说，这些年，许昌的城市环境发生了翻天覆地的变化，市区道路清扫保洁、公厕管理、垃圾处理工作取得了骄人的成绩，在全省乃至全国同行业中都保持领先地位，他作为一名环卫工人感到十分自豪。

如今，陈民卫还是中国城市环境卫生协会授予的“行业优秀人物”，河南省人民政府授予的“河南省劳动模范”等，在平凡的岗位上发光发热，用“一人脏换来万家洁”。



小家传大爱 家和万事兴

平凡的故事折射最美光芒

□ 记者 张铮 文/图

国家许昌经济技术开发区龙湖街道办事处郑庄村，提起郑成恩一家，那是人人羡慕的幸福之家。2月13日，记者走进郑成恩家里，房间收拾得干干净净，客厅内的中国结挂件，让整个房间显得很温馨。

“忠厚传家远，家和万事兴”这句俗语，或许就是郑成恩一家最贴切的写照。“我和妻子都是普通农民，在村里开了个小饭店，三个孩子也都成家立业，一家人和睦和睦。”说起自己的家庭，郑成恩打开了“话匣子”。

“这些年，村里一天天变美，我的幸福感也是油然而生。尤其是孩子进入村委会工作后，我也跟随孩子的脚步，更支持村里开展的各项工作了。”郑成恩说。

不管是人居环境整治的“会战”，还是在村口义务值班，都能看到郑成

恩一家的身影。尤其是每年春节，郑成恩都会购买一些米、面、饺子、丸子等物资，送给村里的孤寡老人和困难群众，用实际行动奉献爱心。

郑成恩的儿子郑志伟大学毕业后，在市区工作。3年前，郑志伟得知村里需要年轻人到村里工作后，毅然放弃市区的工作，回到村子，为乡村振兴奉献自己的力量。

在村委会工作以来，郑志伟把“为百姓排忧解难”作为自己第一职责。村委会工作繁杂、琐碎，工作量大，郑志伟一心扑在工作上，村民的冷暖常挂心间。无论是严寒还是酷暑，村里发生什么事，他都会第一个赶到现场。为了了解村民生活情况，他坚持每天入户，风雨不误，时刻把村民的事当成自己的事，千方百计为村民办实事、解难题，成了村民的贴心人。

“孩子干工作很辛苦，我们就全力做好后勤工作，让他没有后顾之忧。”郑成恩说，一个有爱的家才会幸福，他们也希望能为村民做好事、办实事，让村民的生活更有幸福感和获得感。

牵手相伴几十个春夏秋冬，郑成恩夫妻俩相濡以沫、风雨同舟，一同克



郑成恩夫妇获得市级“文明家庭”

服了生活中的种种困难，夫妻俩从没因生活琐事红过脸、吵过嘴。正是这样的家风影响，全家人用真诚、善良和孝心换来了家庭的美满、幸福。

困苦时，家和出亲情；悲伤时，家和出慰藉；沮丧时，家和出坚强；重压时，家和出力量。

平凡的家庭做着平凡的事，但平凡的事却折射出了美丽的光芒。郑成恩一家在自己的人生坐标上，尽职尽责，用自己的实际行动为和谐社会的创建贡献出了自己的力量。

